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Az ellenõr nem akarta 
elhinni

Még csak öt éve méhészkedem,
ezért mindig kikérem az idõ-
sebb méhészek tanácsát. Így
tettem a kaptár esetében is. Azt
mondták, hogy mindig a leg-
korszerûbbeket vegyem, ezért
döntöttem a forgófészkes kap-
tárak mellett. Tavasszal, márci-
us 16-án vettem tíz forgófész-
kes kaptárt. Április közepén át-
fejtéssel raktam át a családo-
kat. Egy hét múlva hoztam a 
fias kereteket. Nem zárkáztam
be, öt anyát megöltek. Nem tu-
dom megmondani az okát, be-
széltem gyakorlottabb méhé-
szekkel, azt mondták, hogy el-
felejtették az anya szagát. Le-
het, hogy az én tapasztalat-
lanságom volt az oka. Ezek-
nél kezdtem elölrõl az egészet.
Mire akácra vittem õket, ez az
öt család még nem építette ki a
keretet. A másik öt kaptárban
2-3 hét alatt szépen kiépítették
a fészekkereteket. Ezek már
termeltek: akácból és naprafor-
góból 15-17 kilogramm, kap-
táranként összesen 30-40 kilo-
gramm mézet hordtak.

Másik gondom az volt, hogy
az anyarácson akkora lyukak

voltak, hogy az anyák felmen-
tek. Termelésrõl nem tudok be-
számolni, mert Debrecenben,
ahová akácra járok, a 11 nap-
ból 9 napon keresztül esett az
esõ, a környékünkön a napra-
forgó nem igazán mézelt. Azok
jártak jól, akik vaddohány-vi-
rágzásra Kalocsa környékére
települtek. Én nem mentem.

Két dolog igazi meglepetés-
ként ért. Az egyik az, hogy a
forgófészkes kaptáraknál egy-
általán nem volt rajzás. A má-
sik pedig akkor ért, amikor a
méhegészségügyi ellenõrrel el-
lenõriztük az atkafertõzöttsé-
get. Miközben a többi kaptárak
igen fertõzöttek voltak, a for-
gófészkes kaptárakban egyet-
len egy atkát nem találtunk.
Egyszerûen elhûltünk: ez nem
lehet igaz! Az ellenõr nem
akarta elhinni. A tízbõl hat
kaptárt megnéztünk, egyetlen
atkát sem leltünk, pedig ezeket
a kaptárakat a többivel ellen-
tétben, semmivel nem kezel-
tük. Azt mondják mások, hogy
hagyományos kaptárakból át-
juthatnak az atkák, én ezt nem
tudom megerõsíteni, mert ná-
lam közvetlenül egymás mel-
lett voltak a régi és a forgófész-
kes kaptárak. 

A tapasztalataim alapján úgy
döntöttem, hogy vásárolok
újabb 24 forgófészkes kaptárt
és építek egy konténert. A bá-
tyám 25 éve méhészkedik, neki
hagyományos rakodókaptárak-
ból van egy konténere. Jövõre
együtt vándorlunk. Akkor de-
kára kiderül, hogy melyik kap-
tár mit tud, izgatottan várom az
eredményeket. (X)

Kulik Zoltán
Gyomaendrõd

Tel.: (30)-368-70-70

Pályázattal olcsóbb

Összesen 72 + 1 forgófészkes
kaptáram van. A „plusz egy”
némi magyarázatra szorul. Azt
az egyet már két éve vettem. Új
dolog, sosem lehet tudni – gon-
doltam – inkább elõbb eggyel
kipróbálom, nincs nekem ki-
dobni való pénzem. A próbaév
után vásároltam a 72 kaptárt.
Ebbõl már lehet sejteni, hogy az
az egy bevált. Szerencsére a vá-
sárláshoz sikerült AVOP pályá-
zaton vissza nem térítendõ tá-
mogatást kapnom. Az Anivet
írta a pályázatot, megnyertem,
így már jóval kevesebbe került
a beruházás. Csak mellesleg
jegyzem meg, hogy már most
gondoljunk a jövõ évi pályázá-
si lehetõségekre, aki tudja,
használja ki. Nem csak azért,
mert így olcsóbbá teheti a kap-
tárakat, hanem azért is, mert a
kisebb beruházási összeg révén
csökken a méz elõállítási költ-
sége, vagyis versenyelõnyhöz
jut a piacon.

Nyáron telepítettem be söp-
rött rajokkal. Különbözõ he-
lyekrõl vettem, volt, amely ké-
sõbb került hozzám, így aztán
van közöttük erõsebb, gyen-
gébb család. Ezek termelésérõl
még egyértelmû tapasztala-
taim nincsenek. A két évvel ez-
elõtti egy kaptár a legjobbak
között termelt, hiszen ezért
vágtam bele egy nagyobb vá-
sárlásba. Egy IFA pótkocsira
szereltem a kaptárakat. Ezzel
nem volt gond, de el kell mon-
dani, hogy az új kaptárakon is
apró utósimításokat kellett vé-
geznem. Most például befed-
tem a kaptárakat, hogy zárt
térben legyenek.   

Azt mondom, hogy ha az
ígért három elõnyös tulajdon-
ságból kettõt tud a kaptár, ak-
kor már megérte. Két elõnyt
pedig már most tudok monda-
ni. Egyik az, hogy biztosan
megelõzhetõ a rajzás, nekem
eddig sok bajom volt a rajzás-
sal. A másik az atkák számának
gyérítése. A hagyományos
kaptáraknál egy olasz füstölõ-
szert használtam, s mondha-
tom, hogy a forgófészkeseknél,
ahol semmit nem használtam,
sem találtunk több atkát. Az
erõs családokkal elsõsorban lé-
pes mézet termelek, a többivel
sima mézet. Nálunk még a mû-
lép is bio, mert fedelezésbõl
van. A következõ lépésem,
hogy kimondottan biomézet
elõállítsak elõ, amihez ez a
kaptár kitûnõen megfelel. (X)

Deák László
Kecskemét

Tel.: (30)-912-4703

Tapasztalatok 
a forgófészkes kaptárral
Úgy látszik, egyre több méhész próbálja ki 
a Kónya-féle forgófészkes kaptárt. Milyenek 
a tapasztalatok? – kérdik még többen. Ezúttal 
két gyakorló méhész véleményét adjuk közre.  
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